



Numer kancelaryjny: *h-3622/2*

**Wykonawcy  
biorący udział w postępowaniu**

Działając w oparciu o przepisy 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień publicznych Gmina Miejska Kraków - Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krakowie informuje, że w dniu 29 listopada 2021 jeden z wykonawców wystąpił z następującymi pytaniami dotyczącymi treści specyfikacji warunków zamówienia na świadczenie usług sprzątania i utrzymania w czystości pomieszczeń budynków i lokali użytkowanych przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krakowie

**Pytania wykonawcy oraz odpowiedzi zamawiającego:**

1. Czy Zamawiający przewiduje możliwość zmiany treści umowy spowodowanej koniecznością waloryzacji cen w uzasadnionych przypadkach? W szczególności Wykonawca prosi o potwierdzenie czy będzie stanowić podstawę do złożenia wniosku o zmianę wynagrodzenia wystąpienie okoliczności niezależnych od Wykonawcy, w tym wynikających z decyzji organów władzy publicznej, określonych w art. 436 pkt 4 lit. b) oraz art. 439 ust. 1 PZP (zmiana stawki VAT, zmiana minimalnego wynagrodzenia za pracę/ minimalnej stawki godzinowej, zmiana zasad lub stawek ubezpieczenia społecznego/zdrowotnego, zmiany w zakresie zasad gromadzenia i wysokości wpłat do pracowniczych planów kapitałowych, zmiany ceny materiałów lub kosztów związanych z realizacją zamówienia)?  
**Odpowiedź zamawiającego:** umowa, której wzór stanowi załącznik do SWZ przewiduje możliwość zmiany jej treści w powyższym zakresie (vide: §16 umowy)
2. Czy Zamawiający dopuszcza podwykonawstwa w obszarze całości przedmiotowego postępowania?  
**Odpowiedź zamawiającego:** zamawiający nie ma jasności co do intencji pytającego. W rozdziale II SWZ ust. 7 zamawiający zawarł postanowienia, które jednoznacznie wskazują, iż nie zastrzega osobistego wykonania przez wykonawcę kluczowych części zamówienia. Oznacza to, że wykonawca może powierzyć wykonanie przedmiotu zamówienia podwykonawcy w zakresie części zamówienia (dowolnej) Również umowa, której wzór stanowi załącznik do SWZ wskazuje na możliwość wykonywania części zamówienia przy udziale podwykonawcy). Nie jest jednak dopuszczalne, co może sugerować pytanie wykonawcy, podwykonawstwo w obszarze całości zamówienia. Sprzeciwia się temu przepis art. 462 ust. 1 ustawy Pzp, który stanowi, że wykonawca może powierzyć wykonanie części zamówienia podwykonawcy. Wykładnia powołanego przepisu jednoznacznie wskazuje, że zakazane jest zlecenie całości zamówienia przez wykonawcę jego podwykonawcom. Wynika to też pośrednio z przepisu art. 17 ust. 2 ustawy Pzp., który stanowi, że zamówienia udziela się wykonawcy (a nie podwykonawcy) wybranemu zgodnie z przepisami ustawy.



3. W jaki sposób Zamawiający oszacował powierzchnię podlegającą sprzątnięciu oraz sporządził harmonogram sprzątnięcia, w szczególności czy określone w niniejszym postępowaniu sprzątnięcia i harmonogram sprzątnięcia wykazują różnice w stosunku do określonych w aktualnie realizowanym zamówieniu (poprzednim postępowaniu w tym samym przedmiocie), względnie- czy zachodzą inne istotne różnice w stosunku do usługi, której wykonawca został wybrany w poprzednim postępowaniu?

**Odpowiedź zamawiającego: powierzchnie budynków zostały oszacowane na podstawie faktycznej powierzchni budynków będących aktualnie w zasobach Zamawiającego. Zmiana powierzchni do sprzątnięcia w stosunku do zamówień udzielanych przez zamawiającego w latach ubiegłych wynikają z faktu pozyskania nowych lokali lub utraty niektórych.**

4. Wykonawca prosi o udzielenie wyjaśnień w zakresie sposobu oszacowania przez Zamawiającego wartości przedmiotu zamówienia, poprzez wskazanie:

1) czy podstawą szacowania była wartość usługi świadczonej przez obecnego Wykonawcę-prosimy o wskazanie, jaka była wartość (netto i brutto) faktur za realizację usługi przez obecnego wykonawcę wystawionych w okresie ostatnich 3 miesięcy?

2) w odniesieniu do jakiej części usługi (procentowo lub kwotowo) Zamawiający, dokonując określenia wartości zamówienia, przewidział jej opodatkowanie stawką 8%, a do jakiej- 23%, a także czy podstawą szacowania w tym zakresie były dane nt. sposobu realizacji obecnie wykonywanej usługi (faktury wystawiane przez obecnego Wykonawcę)- prosimy o wskazanie, w jakiej części (procentowo lub kwotowo) usługi świadczone przez dotychczasowego wykonawcę były opodatkowane stawkami odpowiednio 8 % i 23%?

**Odpowiedzi zamawiającego:**

**Ad pkt 1. – podstawę szacowania wartości zamówienia stanowiły dane pozyskane z rynku usług sprzątnięcia. Zamawiający nie szacował wartości zamówienia na podstawie wartości faktur wystawianych przez dotychczasowego wykonawcę usług.**

**Ad pkt 2 – usługi sprzątnięcia obiektów MOPS są opodatkowane jedną, 23% stawką podatku od towarów i usług.**

5. Czy obecny Wykonawca (prosimy o podanie jego nazwy) został ukarany karą lub karami za nienależyte wykonanie przedmiotu umowy? Jeśli tak - prosimy o podanie wartości oraz ilości nałożonych kar?

**Odpowiedź zamawiającego: pytania wykonawcy dotyczące treści Specyfikacji Warunków Zamówienia mogą obejmować swym zakresem wyłącznie treści wskazane w ustawie Pzp i mogą dotyczyć postępowania, którego ta Specyfikacja dotyczy. Sposób realizacji zamówienia przez dotychczasowego wykonawcę usług na podstawie umowy zawartej w wyniku przeprowadzenia innego postępowania nie może być przedmiotem wyjaśnień dotyczących treści SWZ w trybie przewidzianym w ustawie Pzp.**

6. Czy obecny Wykonawca usługi otrzymuje należne wynagrodzenie w terminie zgodnym z umową? Jeśli Zamawiający regulował faktury z opóźnieniem to Wykonawca prosi o informację ile razy w ciągu trwania obecnej umowy taka sytuacja miała miejsce i jaki był okres opóźnienia?

**Odpowiedź zamawiającego: sposób realizacji aktualnie obowiązującej umowy na świadczenie usług sprzątnięcia nie może być przedmiotem wyjaśnień dotyczących treści SWZ w trybie przewidzianym w ustawie Pzp., gdyż nie dotyczy przedmiotowego postępowania.**

Zastępca Dyrektora  
ds. Administracyjnych

Lidia Król

MIEJSKI OŚRODEK POMOCY SPOŁECZNEJ W KRAKOWIE  
ul. Józefińska 14, 30-529 Kraków  
tel. +48 (12) 616 54 27, fax. +48 (12) 616 54 28  
e-mail: do@mops.krakow.pl  
www.mops.krakow.pl

Specjalista

Tomasz Beiersdorf

Podinspektor

Jakub Krupa

Kierownik Sekcji  
Zamówień Publicznych

Tomasz Stefański